БИЛЕТ №7                                                                                                                                                                  

1.Взаимосвязь между классами неорганических веществ.

2.Опыт проведение реакций, характеризующих свойства нерастворимых оснований (на примере гидроксида меди  ( II )).
1.ПЛАН ОТВЕТА 

1.Схема, отражающая взаимосвязь между классами неорганических  веществ.

2.Уравнения химических реакций, иллюстрирующих схему взаимосвязи веществ.

3.Вывод о единстве различных классов неорганических веществ.
       При ответе важно показать единство мира неорганических  веществ, для этого можно использовать схемы, отражающие связи между классами неорганических веществ  , а затем записать уравнения химических реакций , подтверждающих эти связи .                

      Схемы могут быть, например, такими:                                                                                                                                                      

    1) Са  →  СаО  →  Са(ОН)2 → CaSO3
  







металл    основный     основание         соль 










     оксид





    2)     S   →   SO2   →    H2SO3   →   CaSO3         
       Неметалл     кислотный     кислота           соль










            оксид

Составляют уравнения сначала по первой схеме:

а) 2Ca + O2 =  2CaO








                                                                                                                                 б) CaO + H2O = Ca(OH) 2      








                            в) Ca(OH)2+ H2SO3 = CaSO3↓ + 2H2O 
 
а затем по второй :

      а) S + O2= SO2

         б) SO2+ H2O = H2SO3
         в) H2SO3 +Ca(OH)2 = CaSO3↓ + 2H2O

При желании можно уравнениями химических реакций показать связь между : а) металлами и неметаллами ; б) кислотными и основными оксидами ; в) кислотами и щелочами ; г ) между солями : 

         а)  Ca +S = CaS

         б) CaO + SO2= CaSO3

              в) 2NaOH + H2SO4= Na2SO4 2H2O

                             +
             OH¯+H     =H2O
         г)NaCI + AgNO3= AgCI↓ + NaNO3


         Ag + CI ¯ =AgCI↓

Следует обратить внимание, что при взаимодействии веществ, относящихся к первой и второй схеме, продуктом реакции является соль.

При составлении уравнений химических реакций необходимо давать названия веществам и указывать, к каким классам  неорганических соединений они относятся.

2.ОПЫТ 

           Получить нерастворимое основание основание можно реакцией обмена между щелочью и растворимой солью : 

                 2NaOH  +  CuCI2 = Cu(OH)2↓  + 2NaCI

                                          +
                       2OH¯+Cu²    = Cu(OH)2↓

           Затем необходимо провести опыты, подтверждающие химические свойства нерастворимых оснований .

1. Взаимодействие  с кислотами :

          Cu(OH)2 + 2HNO3 = Cu(NO3)2 + 2H2O  
(Растворение осадка)
                                  +               +

           Cu(OH)2 + 2H  + Cu²   + 2H2O 
2.Разложение при нагревании:

    
 t
        Cu(OH)2 =  CuO + H2O
(Образование чёрного осадка CuO)        
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